

浙大博士疑似跳江失联,水上搜救已持续一天多  
钱报记者昨天下午登上快艇与民警一起搜寻——

# 侯京京,大家等你回来

本报记者 华炜 杨一凡 陈锴凯

“找人求助!侯京京2016级浙大化工博,原天大。今晚21:43发了最后一个朋友圈,欲投钱塘江寻短见,手机已关机,已报警!求在江边附近的朋友帮忙寻找!感谢!”前天晚上,一则紧急寻人的消息在网上传开,随着越来越多网友的关注和转发,这名失联的浙大博士的动态,牵动着众人的心。

令人揪心的是,直到昨晚记者发稿时,这名疑似跳江的失联浙大博士,依然没有找到。

## 监控显示失联学生走进四桥观景平台 随身背包在四桥上被发现

找人求助!侯京京 2016级浙大化工博,原天大 今晚21:43分发了最后一个朋友圈,欲投钱塘江寻短见,手机已关机,已报警!求在江边附近的朋友帮忙寻找!感谢!



3分钟前

晚18:00点左右离开浙江大学三泉校区,身穿军绿色外套,黑色书包,米黄色休闲裤,白色鞋子,身高166左右

最新消息,在复兴大桥上捡到了他的包,请在四桥附近的朋友们帮忙寻找!

根据网上发布的寻人消息,这名浙大学生身高166厘米左右,前天晚上6点左右离开玉泉校区,当时身穿军绿色外套,米黄色休闲裤,白色鞋子,随身带有一个黑色书包,而这个书包,在复兴大桥上被找到了。

这则消息同时在杭州本地一个论坛上流传。昨天上午,钱报记者联系上了发帖人,他表示,截至上午10点多,人还没有找到。

与此同时,钱报记者从杭州警方了解到,10月10日晚上10点左右,上城公安接市公安局指挥中心指令,群众报警有学生失联,要求沿江派出所注意搜寻、发现。

当晚10点半左右,南星派出所接到群众报警,在复兴大桥下层杭州往滨江方向第三个观景平台上捡到一个深色书包。南星派出所民警迅速赶赴现场,包内有身份证、钱包、手机、衣服等物品,确定为失联学生随身包。

南星派出所经过调取复兴大桥下层的路面监控视频发现,当晚9点31分左右,一名背着书包的男子由人行道拐入观景平台,经侯京京同学辨认为侯京京。

上城公安立即将情况上报市公安局指挥中心,与交通(水上)公安联动搜救,并迅速调集南星、望江、紫阳沿江派出所和PTU警力,加强搜索。

## 记者登艇与民警一起搜寻 搜寻工作今天仍将继续

从10日晚上接到第一个报警开始,水上派出所民警刘朝玉就和同事一起赶到现场,第一次搜寻工作持续了将近一个小时,但没有任何发现。

“我们先在平台附近水域搜寻,没有发现后扩大搜寻范围到整个四桥水域,依然未果,继续扩大到四桥上下游两公里的水域进行搜寻。”昨天中午,刘朝玉告诉钱报记者,“凌晨3点多有潮水,潮水还比较大,有1米7高,我们避开潮水后再继续。”

昨天下午4点40分,钱报记者跟着钱江水上派出所的民警,乘坐快艇再次来到四桥附近的水域搜寻。入秋后的钱塘江面,江风已有些刺骨,由于潮水刚过,快艇显得格外颠簸。

刘朝玉告诉记者,现在钱塘江的水温只有个位数,由于刚来过潮水,水流速度有些快,水位也比较高。

“这个就是学生疑似跳江的平台,平台距离江面有十余米,江水水深也有十米左右。”

刘朝玉说,“相较于运河,钱塘江水流更快,水深更深,水底情况更复杂,有些地方还有漩涡,增加了搜寻打捞的难度。”

从前天晚上开始,刘朝玉已经先后六次和同事一起前来搜寻打捞,每次搜寻都是一小时起步,搜寻范围从最开始的四桥附近,到昨天下午已经扩大到了钱江一桥和三桥之间的流域,间距有二十公里左右。

一起参与搜寻的,还有渔民打捞队。今年59岁的赵小良,已经在钱塘江捕了40多年的鱼,昨天一直在帮忙打捞。

“我是上午8点左右到的,在四桥西侧北往南数过来第三个桥墩周围打捞,一直到下午三点多潮水要来了,才回去的。明天早上等早潮过了水位下降后,就继续过来打捞。”赵小良说。

同时,钱江水上派出所也已经派出了所里的两艘快艇,今天仍将继续在一桥和三桥之间水域进行搜寻。

## 最美的季节 皮肤科人满为患

这一波过敏以植物性过敏为主  
桂花花粉、芦苇飞絮是主要过敏原  
医生叮嘱:注意保湿,坚持早睡

本报讯 天气渐凉,秋高气爽,桂花飘香,杭州最舒适最美丽的时节悄然而至。

然而在这个季节,有群人却因为过敏过得很痛苦。

杭州市民金女士这几天就过得有点战战兢兢。她知道身为过敏体质,一到换季,经常会皮肤过敏,或者遭受过敏性鼻炎的折磨。

因此,她早早就很注意地开始防护,提前涂抹了过敏药,但是昨天一觉醒来,她还是中招了,大片大片的红疹子爬上了面部。

金女士不是一个人在对抗过敏。

这段时间到杭州各大医院皮肤科报到的人成群结队。来自杭州市第三人民医院皮肤科的数据表明,这几天到医院看面部过敏的病人,比往常至少多了一成。杭州市中医院皮肤科的病患中,也以过敏引起的湿疹、皮炎为主。

“这一波过敏以植物性过敏为主,面部是主阵地。秋天有桂花,桂花有花粉,秋天还有芦苇等,芦苇有飞絮,这些都容易导致过敏。”

杭州市第三人民医院皮三科副主任中医师朱惠军说,这也算是秋季过敏的特色了,不过表现和春季过敏差不多,基本上都是以红肿、瘙痒、脱皮为主。

“秋季过敏,除了和过敏性体质的脆弱有关,和秋燥也有密切联系。很多人过敏,就是干燥不注意护理,引起了季节性皮炎,继发湿疹、皮炎等。”王小勇介绍,皮肤是人体最大的器官,它有着独特的屏障功能,就像保护神一样,在全身周围形成一个保护的圈圈,抵御外界的有害因素,包括对紫外线、寒冷、迅速变化的恶劣环境的抵御。

随着年龄的增长,皮肤的屏障功能会下降,滋润度也会下降,容易出现瘙痒症。

“另外一种就是人为破坏,比如说用硫磺皂去使劲搓洗全身,或者是使用刺激性的劣质护肤品化妆品等,都会破坏屏障功能。”王小勇说,秋冬季节,不只要关注面部的保湿,全身的保湿滋润也很重要。

“尤其是那些每天都要洗澡的,润肤露不可缺。”在王小勇看来,保湿这件事应该常年坚持,油性皮肤的年轻人可以适当减少用量,年长的人相对要多用些。

“有些过敏的人,很自然地认为不能随意涂抹润肤露。事实上,这是错误的观点。过敏了更要保湿。可以先小范围使用看看不过敏,不过敏就可以放心使用。”

除了润肤露的使用,朱惠军还建议做些冷喷,坚持早睡:“睡眠是最好的美容师,另外饮食也要清淡。”

本报记者 杨茜  
通讯员 徐尤佳 徐思鹏